

## 馬太福音第 9 章

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

## 馬太福音第 9 章

### 我們的信心

信心是人生旅途中不可或缺的力量，它支撐著我們面對挑戰、跨越困難，並指引我們走向希望與未來。然而，當我們深思「我們的信心在那裡」這個問題時，便會發現它不僅僅是一個屬靈上的反思，更是我們生活態度與價值觀的核心。

信心的根基在於我們所依靠的對象。在基督信仰中，信心的對象是神。聖經教導我們：「信就是所望之事的實底，是未見之事的確據」。這句話提醒我們，信心並非建立在眼見的事物上，而是建立在對神的應許與信實的完全相信。當我們以神的話語為基礎，信心便有了堅固的根基。

信心並非一成不變，而是在試煉中被鍛煉得更加堅固。當我們在困境中選擇信靠神，便能經歷祂的信實與大能。

在馬太福音第 9 章中，耶穌展現了他的神蹟奇事，並透過信心和赦罪來幫助人們找到真正的安息。

### 癱子的信心

有一個癱子被人用褥子抬到耶穌跟前，耶穌見他們的信心，就對癱子說：「小子，放心罷；你的罪赦了。」他又說：「拿起你的褥子，回家去吧。」這個癱子似乎沒有做什麼，但卻得著了赦罪和醫治的恩典。當我們信心到耶穌跟前來，我們的罪就得赦了。家是人安息的所在，惟有得著赦罪，我們才有真實的安息。放心是叫人心裏得平安，有神的同在我們要放心。得著赦罪，是一句最叫人得平安、得喜樂的話。

對罪沒有感覺的人，「起來，拿你的褥子回家去吧！」是更難的。對於那些沒有罪惡感的人來說，要理解並接受這種靈性的轉變，可能需要更深層次的理解和內心的變化。他們需要真正感受到自己的錯誤，並拿自己的褥子，願意改變自己的行為。

稅吏馬太在以前沒有見過耶穌，這裡主一呼召，他就跟從；主說：「跟從我」，基督徒的生活，就是跟從主。基督所要的，不只是信，還要跟從，就是在十字架的道路上遵行神的旨意。

病人必須承認自己有病，才會去接受醫生的幫助；當我們承認自己有罪，才能接受主耶穌的救恩。教會是以「不配」作為會員資格的團體，事實上，這世上並沒有配進神國的義人（羅馬書 3:10）。

十六節的「新布」是指外面的生活，「新酒」是指裡面的生命。衣服是在外面顯露的，酒是在裡面發酵的；一是生活，一是生命。福音所給人在裡面的生命，是新酒；給人在外面的生活行為，是新布。

在途中，有一個軟弱無力的婦人來摸耶穌的衣裳。耶穌停了腳步，轉過來對她說：「女兒，放心！你的信救了你。」耶穌憐憫別人的需要。我們須要有基督憐憫的心腸。被啞巴鬼附著的人，連求耶穌也不能，耶穌主動憐憫他，為他趕鬼。因為有憐憫，神蹟就發生；若沒有憐憫，神蹟也不會發生。

聖經中有許多提到信心的章節，

羅馬書 10:17

「可見信道是從聽道來的，聽道是從基督的話來的。」

詩篇 62:8

「你們眾民當時時倚靠他，在他面前傾心吐意；神是我們的避難所。」

約翰福音 14:1

「你們心裡不要憂愁；你們信神，也當信我。」

以弗所書 2:8-9

「你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。」

雅各書 1:2-3

「我的弟兄們，你們落在百般試煉中，都要以為大喜樂；因為知道你們的信心經過試驗，就生忍耐。」

箴言 3:5-6

「你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明；在你一切所行的事上都要認定他，他必指引你的路。」

讓我們以禱告來回應：「主，不是我們先愛你，是你先愛我們；不是我們先揀選你，是你先揀選了我們。求主賜我們憐憫的心，讓我們行事為人都有基督的心腸；幫助我們領受神的異象，作神所吩咐的事。主啊，為著我們這一個全新的生命，我們感謝祢！我們知道「新酒必須裝在新皮袋裡」，求聖靈常常更新我們，幫助我們活在新造裡，來領受並跟隨祢在我們身上所有的旨意。謝謝主聽我們的禱告，奉主基督的名，阿們！」

馬太福音第 9 章

### 治好癱子

9 耶穌上了船，過到自己的城來。<sup>2</sup> 有人把一個躺在床上的癱子帶到他那裡。耶穌看見他們的信心，就對癱子說：“孩子，放心！你的罪赦了。”<sup>3</sup> 有幾位經學家彼此說：“這個人在說僭妄的話。”<sup>4</sup> 耶穌看出他們所想的，就說：“你們心裡為甚麼存著惡念呢？<sup>5</sup> 說‘你的罪赦了’，或說‘起來行走’，哪一樣容易呢？<sup>6</sup> 然而為了要使你們知道人子在地上有赦罪的權柄，（他就對癱子說：）起來，拿起你的床，回家去吧。”<sup>7</sup> 他就起來回家去了。<sup>8</sup> 群眾看見，就起了敬畏的心，頌讚那把這樣的權柄賜給人的神。

### 呼召馬太

<sup>9</sup> 耶穌從那裡往前走，看見一個人，名叫馬太，坐在稅關那裡，就對他說：“來跟從我！”他就起來跟從了耶穌。<sup>10</sup> 耶穌在屋裡吃飯的時候，有很多稅吏和罪人來與他和門徒一起吃飯。<sup>11</sup> 法利賽人看見了，就對他的門徒說：“你們的老師為甚麼跟稅吏和罪人一起吃飯呢？”<sup>12</sup> 耶穌聽見了，就說：“健康的人不需要醫生，有病的人才需要，<sup>13</sup> ‘我喜愛憐憫，不喜愛祭祀’，你們去想一想這話的意思吧。我來不是要召義人，而是要召罪人。”

### 新舊的比喻

<sup>14</sup> 那時，約翰的門徒前來問耶穌：“為甚麼我們和法利賽人常常禁食，你的門徒卻不禁食呢？”<sup>15</sup> 耶穌回答：“新郎跟賓客在一起的時候，賓客怎能哀痛呢？但到了時候，新郎就要從他們中間被取去，那時他們就要禁食了。<sup>16</sup> 沒有人會拿一塊新布補在舊衣服上，因為補上的會把衣服扯破，裂的地方就更大了。<sup>17</sup> 也沒有人會把新酒裝在舊皮袋裡，如果這樣，皮袋就會脹破，酒就漏出來，皮袋也損壞了。人總是把新酒裝在新皮袋裡，這樣，兩樣都可以保全。”

## 治好血漏病的女人

<sup>18</sup> 耶穌對他們說話的時候，有一位會堂的主管走來跪在他面前，說：“我的女兒剛死了，但請你來按手在她身上，她必活過來。”<sup>19</sup> 於是耶穌和門徒起來跟著他去了。<sup>20</sup> 有一個女人，患了十二年的血漏病，她走到耶穌背後，摸他衣服的縫子，<sup>21</sup> 因為她心裡說：“只要摸到他的衣服，我就必痊愈。”<sup>22</sup> 耶穌轉過來看見她，就說：“女兒，放心！你的信心使你痊愈了。”從那時起，那女人就好了。

## 使女孩復活

<sup>23</sup> 耶穌進了那主管的家，看見有吹笛的人和喧嘩的群眾，<sup>24</sup> 就說：“出去！這女孩不是死了，只是睡了。”他們就嘲笑他。<sup>25</sup> 耶穌趕走眾人之後，進去拉著女孩的手，女孩就起來了。<sup>26</sup> 這消息傳遍了那一帶。

## 治好瞎子

<sup>27</sup> 耶穌離開那裡的時候，有兩個瞎子跟著他，喊著說：“大衛的子孫，可憐我們吧！”<sup>28</sup> 耶穌進了房子，他們來到他那裡。耶穌問他們：“你們信我能作這些事嗎？”他們回答：“主啊，我們信。”<sup>29</sup> 於是耶穌摸他們的眼睛，說：“照你們的信心給你們成就吧。”<sup>30</sup> 他們的眼睛就看見了。耶穌嚴嚴地囑咐他們：“千萬不可讓人知道。”<sup>31</sup> 他們卻出去，把他所作的事傳遍了那一帶。

## 治好啞巴

<sup>32</sup> 他們出去的時候，有人帶著一個被鬼附著的啞巴來見耶穌。<sup>33</sup> 耶穌把鬼趕走之後，啞巴就說話了。眾人都很驚奇，說：“這樣的事，在以色列從來沒有見過。”<sup>34</sup> 但法利賽人說：“他不過是靠鬼王趕鬼罷了。”

## 莊稼多，工人少

<sup>35</sup> 耶穌走遍各城各鄉，在各會堂裡教導人，宣揚天國的福音，醫治各種疾病、各種病症。<sup>36</sup> 他看見群眾，就憐憫他們，因為他們困苦無依，像沒有牧人的羊一樣。<sup>37</sup> 他就對門徒說：“莊稼多，工人少；<sup>38</sup> 所以你們應當求莊稼的主派工人去收割他的莊稼。”

馬太福音第九章是福音書中一個充滿神蹟和教導的篇章，展現了耶穌的權能與祂對信心的強調。以下是該章的主要描述、詳細解釋、神學思想與屬靈影響：

---

### 一、章節概述與描述

馬太福音第九章可以分為幾個重要的事件和教導：

#### 1. 癱子得醫治與赦罪 (9:1-8)

- 耶穌醫治一位癱子，並宣告他的罪被赦免，這引起文士的質疑。
- 耶穌證明自己有赦罪的權柄，並使癱子行走，群眾因此驚訝並歸榮耀給神。

## 2. 呼召馬太 (9:9-13)

- 耶穌呼召稅吏馬太作祂的門徒，並與稅吏和罪人同席。
- 耶穌強調：「我來本不是召義人，乃是召罪人。」

## 3. 禁食的教導 (9:14-17)

- 門徒與法利賽人對禁食的問題進行討論。
- 耶穌用新布和舊衣、新酒和舊皮袋的比喻，說明祂帶來的是新的屬靈實體，無法與舊有的宗教形式相容。

## 4. 血漏婦人得醫治與睚魯的女兒復活 (9:18-26)

- 一位血漏婦人因信心觸摸耶穌的衣裳得醫治。
- 睚魯的女兒雖已死亡，但耶穌讓她復活，展現祂對生命的掌控。

## 5. 瞎子得看見與啞巴得說話 (9:27-34)

- 兩個瞎子因信心得醫治。
- 耶穌趕出啞巴身上的鬼，啞巴開始說話，眾人驚訝，法利賽人卻誣告耶穌靠鬼王行事。

## 6. 耶穌的憐憫與工人的呼召 (9:35-38)

- 耶穌走遍各城各鄉，傳講天國的福音，醫治各樣的病症。
- 祂憐憫困苦流離的群眾，並呼籲門徒為莊稼多而工人少禱告。

---

## 二、詳細解釋

### 1. 耶穌的赦罪權柄

在癱子得醫治的事件中，耶穌首先宣告「你的罪赦了」，表明祂的權柄超越了疾病本身，直指人類靈魂的需要。文士質疑耶穌，因為在猶太人看來，只有神才能赦罪。耶穌以醫治癱子的神蹟證明祂的神性與彌賽亞身份。

### 2. 恩典的呼召

馬太的呼召展示了耶穌對每個人的接納，特別是那些被社會排斥的稅吏和罪人。耶穌的話「憐恤，不是祭祀」凸顯了祂對人內心悔改的重視，而非外在宗教行為。

### 3. 信心與神蹟

血漏婦人與睚魯的故事強調信心的重要性。婦人因信觸摸耶穌的衣裳，睚魯則相信耶穌能使女兒復活。這些故事表明，信心是經歷神作為的必要條件。

### 4. 新與舊的張力

耶穌用新酒和舊皮袋的比喻，說明祂的福音與舊約律法的形式不相容。祂帶來的是新生命、新約與新的屬靈實體，超越了舊有的宗教框架。

### 5. 憐憫與福音使命

耶穌憐憫困苦流離的群眾，展現祂牧者的心腸。祂的呼籲——「莊稼多，工人少」——是對門徒的提醒，呼召他們參與天國的福音工作。

---

## 三、神學思想

### 1. 耶穌的神性與權柄

- 耶穌展現了祂赦罪、醫治、趕鬼與復活的權柄，明確宣告祂是彌賽亞和神的兒子。

### 2. 信心的核心地位

- 整章強調信心是接受神國恩典的關鍵。無論是癱子、血漏婦人，還是瞎子，他們的信心成為神蹟發生的橋樑。

### 3. 福音的普世性

- 耶穌接納罪人和被排斥者，顯示神的救恩是為所有人預備的，超越種族、階級和宗教界限。

### 4. 天國的臨在

- 耶穌的神蹟與教導證明天國已臨到人間，並邀請人進入神的國度。

---

## 四、屬靈影響

### 1. 建立信心

- 馬太福音第九章的故事鼓勵信徒在困難中仰望耶穌，無論是身體的疾病還是靈魂的需要，祂都能供應。

### 2. 呼召行動

- 耶穌對工人的呼召提醒信徒參與福音工作，成為神國的工人，將祂的憐憫帶給更多人。

### 3. 更新生命

- 新酒與新皮袋的比喻挑戰信徒擺脫舊有的生命模式，接受神的新工作，活出屬靈的更新。

### 4. 活出憐憫

- 耶穌的憐憫之心成為信徒效法的榜樣，提醒我們關懷弱勢群體，傳遞神的愛。

---

## 結語

馬太福音第九章是一幅描繪耶穌權能與憐憫的畫卷，讓我們看見祂是掌管生命與赦罪的主。這章啟發我們以信心回應祂的呼召，並在生活中活出祂的愛與恩典。願我們的生命因信心而被更新，並在祂的使命中找到我們的角色。